

# Первый бой – он трудный самый

24 октября в ДЮСШ единоборств Лесного прошло первенство, посвященное пятидесятилетию школы карате «Бонсай» среди детей. В нем приняли участие 58 каратек в возрасте от 5 до 11 лет. Для многих из них это был первый шаг на пути познания себя в кекушин.

В этот день, несмотря на юный возраст участников состязаний, все было значительно: парад, поднятие флага Российской Федерации под звуки национального гимна – право было предоставлено неоднократным чемпионам и победителям российских соревнований Константину Мымрину и Александру Тарасовой, клятва, демонстрация сенсеем Алексеем Зайченко и сенпаем Олегом Бритвиним запрещенной – разрешенной техники – в общем, открытие было красивым и торжественным.

Все бои – и у малышей, и у ребят постарше – были интересны и тех-

нически, и по накалу страстей на татами.

Не обошлось и без слез в случаях проигрыша, но горячая и в большей степени адекватная ситуациям поддержка родителей и болельщиков помогала ребятам справиться с эмоциями и сделать правильные выводы из своих действий и своих ошибок. В этой связи порадовала здравая позиция одной из мам-болельщиц, чей маленький сын,



А. Зайченко дает старт турниру.



С. Тальников - Р. Рудой.

впервые участвовавший в соревнованиях, проиграл сопернику. Она обняла его и сказала: «Не расстраивайся, что проиграл. Ты сегодня держался достойно – а это самое главное. Победы еще все впереди».

Уровень технической подготовки маленьких спортсменов. Он уже изначально высокий, ребята показывают то, к чему лет восемь назад каратэки этого же возраста даже близко не приближались.

Наталья Безматерных, секретарь турнира:

«Я считаю, что на таком высоком уровне по малышам у нас соревнования прошли

впервые. Причем пришло неожиданно много для внутренних турниров болельщиков. А какая у нынешних ребят техника, какой дух, какой азарт, а ведь многие из них занимаются всего два месяца! Мы поражены сегодняшними соревнованиями! Это – будущее нашей школы карате».

Алексей Зайченко: «Поговорив с ребятами, я сделал вывод, что мы настраиваем их на верный путь. Даже начинающие мальчишки и девочки в один голос сказали: чтобы покорять новые рубежи, надо больше заниматься, стремиться к новым знаниям и совершенствованию. И еще, если вы заметили, мы сразу обращаем их внимание, особенно новичков, на этикетную сторону карате. Так как это сразу приучает их к дисциплине, к уважению старших и истории и философии нашего движения».

В итоге победителями турнира стали: мальчики – Андрей Нугаев, Никита Голев, Давид Шайхиев, Витя Кондратьев, Никита Ткачев, Женья Третьников, Алеша Бакшеев; девочки – Даша Пунина, Катя Зайченко, Валя Собакина.

Наталья ФРОЛОВА.  
Фото из архива  
Алексея ЗАЙЧЕНКО.

## XI традиционный Кубок главного энергетика, посвященный памяти О.В. Ионова. Мини-стадион. Сезон 2009 года.

Начиная с 1/4 финала продолжительность поединков увеличилась до двух таймов по 25 минут. Однако какими разными получились четвертьфиналы!

**22.10.** «Комета» – «Ветераны» 7:0 (4:0). А. Старков, Д. Хабибуллин, А. Калмыков, А. Гарипов (два), Д. Никулин (два). Судьи: О. Назаров, И. Сурнин.

Перенос на будний день оказался на руку команде производства 219 комбината ЭХП, обыгравшей противников без особых проблем.

**24.10.** «Арсенал» – «Прометей» 7:8 (3:5). А. Соколов (5, 13, 20), А. Глазырин (37, 38), В. Бычков (39), И. Токарев (50) – С. Кокорин (3), А. Янченков (7, 19, 24), П. Кретов (16), М. Сустанов (30), В. Наймушин (36), А. Григорьев (50). Судьи: К. Дурновцев, О. Назаров. Предупреждены А. Корнеев, А. Соколов.

Веселая игра пошла с первых минут, но к концу первого тайма преимущество «пожарных» стало заметным. После того как счет встречи стал 7:3 в пользу «Прометея», показало: все ясно. Однако коллектив отдела 061 комбината ЭХП, забив в течение трех минут три мяча, вернул интригу матчу, а за 55 секунд до финального свистка и вовсе сравнял счет. Тем не менее этих секунд «Прометею» хватило, чтобы вырвать победу. Со штрафного А. Янченков точно навесил мяч А. Григорьеву, который нанес решающий удар.

## МИНИ-ФУТБОЛ

**24.10.** «Лада» – «Спартак» 8:0 (4:0). А. Матаков (11, 17, 24, 38), В. Новохацкий (12), П. Комаров (34, 39), М. Боев (37). Судьи: А. Старков, О. Назаров.

Минут десять «Лада» присматривалась к сопернику, а затем в течение минуты дважды вскрыла его оборону по центру. После третьего мяча все вопросы об исходе игры (если они у кого-нибудь имелись) были сняты.

**24.10.** «Газовик» – «Энергия-7» 2:2 (2:2), доп. время 0:0, пенальти 2:3. В. Шкиль (5, 22) – М. Евсин (7, 9). Судьи: А. Старков, С. Нечаев. Предупрежден Р. Нигматуллин («Энергия-7»). Пенальти: М. Евсин 0:1, К. Дурновцев 1:1, Р. Нигматуллин 1:2, Ю. Куренных 2:2, М. Пономарев 2:3, В. Титаренко 2:3 (мимо).

С первых минут шла игра во взаимных атаках, но свои моменты в первом тайме команды реализовали поровну. Затем оба противника стали больше внимания уделять защите, и вполне логично матч «прикатился» к серии пенальти, где последний билет в полуфинал вытащили «энергетики».

**25.10.** «Прометей» – «Комета» 4:4 (2:1), доп. время 0:0, пенальти 3:2. Р. Наймушин, А. Янченков (два), М. Сустанов – Д. Хабибуллин (два), А. Егоров, Д. Никулин. Судьи: И. Сурнин, О. Назаров. Удалены А. Старков («Комета»), С. Кокорин («Прометей»). Пенальти: М. Сустанов 1:0, А. Гарипов 1:1, Р. Наймушин 2:1, Д. Хабибу-

лин 2:2, А. Янченков 3:2, Д. Никулин 3:2 (мимо).

Первый полуфинал запомнился быстрой игрой (на каждую атаку другая сторона отвечала своей атакой) и острейшим «драматургическим» сюжетом. После удачно пробитого штрафного в счете повела «Комета», но первый тайм выиграл «Прометей». Во второй половине «Комета» выходит вперед (3:2), но «Прометей» усилиями М. Сустанова на последней минуте изменяет итог на 4:3 в свою пользу. Отчаянный удар Д. Хабибулина на последних секундах А. Гусаров неожиданно пропускает в ближний угол – и командам пришлось пробивать серию пенальти, где фортуна улыбнулась «Прометею».

**25.10.** «Лада» – «Энергия-7» 2:0 (0:0). А. Матаков (42, 50). Судьи: И. Сурнин, С. Нечаев.

Второй полуфинал оказался богат на стыки, единоборства и подкаты по всему полю. В первом тайме опасные моменты у обоих ворот возникли стихийно, а у игроков сказывались пробелы в технике. К середине второго тайма «Ладе» удалось наладить комбинационную игру и на некоторое время прижать противника к воротам. После одной из атак мячом технично распорядился А. Матаков. «Энергетики» в ответ осадили ворота противника, но «Лада» ответила рядом контратак. В ходе последней из них А. Матаков поставил победную точку.

Олег МЕЛКОЗЕРОВ.

Дартс – вид спорта очень демократичный: испытать свой глазомер в нем могут и стар и млад. Поэтому лично-командное первенство для людей с ограниченными возможностями всегда праздник. Соревнование (главный судья Валерий Дамберг, главный секретарь Ирина Шамова) прошло четко и организованно, методика его апробирована годами.

Командный турнир на сей раз выиграла сборная ЖЭКа №2 (Галина Абрамова, Яков Бакаушин, Ев-

гений Федоров, Федор Зяблицев), набравшая 973 очка. С результатом 926 очков второе место заняла команда ЖЭКа №6 (Игорь Баранов, Лидия Гончарова, Вера Жирихина, Вера Потапова), третье место (879 очков) – у ЖЭКа №7 (Нина Дегтярева, Светлана Калугина, Фаина Логинова, Любовь Суханова).

В личном зачете среди женщин были показаны очень неплохие результаты. Победительницей его ста-

ла Светлана Громова – 321 очко, далее следуют Вера Потапова – 302, Галина Абрамова – 283. У мужчин итоги оказались похуже, но борьба была упорнее, чему свидетельствуют результаты призовой тройки: Яков Бакаушин – 233, Игорь Баранов – 231, Евгений Федоров – 230 очков.

Городское общество инвалидов выражает благодарность ФЦС «Факел» за проведение соревнований.

О. ВЕНИАМИНОВ.

## СПОРТ

# ФУТБОЛ



### Первенство Свердловской области. Вторая группа. II этап. Турнир за 7-12 места.

24 октября были сыграны завершающие поединки областного первенства: «Старт» – «Казак» 3:0, «Титан» – «Факел» (Б.) 3:1. В итоге команда Верхней Салды сравнялась по набранным очкам с лесничанами, но обошла нашу команду по показателю личных встреч.

Таким образом, итог выступления наших футболистов оказался

чуть лучше и в первенстве (в 2008 году «Факел» занял 10 место среди 13 команд), и в Кубке области (в прошлом сезоне лесничане дошли до 1/8 финала, ныне до 1/4 финала).

Одновременно завершился и турнир за 1-6 места, его итоги таковы: «Урал» (Ирбит) – 19 очков, ФК «Реж» – 18, «Металлург» (Двуреченск) – 17, «Фортуна» (Н.Тагил) – 14, «Ураласбест» (Асбест) – 13, «ГазЭкс» (Каменск-Уральский) – 4.

О. ВЕНИАМИНОВ.

### Итоговая таблица

| Команды                    | И  | В | Н | П | Мячи  | Очки |
|----------------------------|----|---|---|---|-------|------|
| 7. ФК «Красноуфимск»       | 10 | 6 | 1 | 3 | 23-16 | 19   |
| 8. «Титан» (Верхняя Салда) | 10 | 5 | 2 | 3 | 37-18 | 17   |
| 9. «Факел» (Лесной)        | 10 | 5 | 2 | 3 | 23-13 | 17   |
| 10. «Старт» (Арти)         | 10 | 5 | 1 | 4 | 19-21 | 16   |
| 11. «Казак» (Сухой Лог)    | 10 | 3 | 0 | 7 | 23-47 | 9    |
| 12. «Факел» (Богданович)   | 10 | 2 | 2 | 6 | 20-30 | 8    |

## Баскетбол



### «Осенний Кубок города». Мужчины. Лесной. ДС «Факел». 25.10.2009.

Игры второго тура сюрпризов также не подарили. Первыми на площадку вышли «Прометей» и «Космос». Явное игровое преимущество «пожарных» обозначилось сразу, с каждой десятиминуткой оно лишь росло, и в итоге судьи Р. Середкин и И. Коротков зафиксировали результат 85:36 (15:3, 25:12, 24:14, 23:7). В составе победителей снайперскими качествами отметились Д. Свейко (26 очков) и А. Маркин (25), у проигравших – Е. Смирнов (14) и А. Гринев (11).

Не наблюдалось упорной борьбы и во втором поединке, в котором «Молодость» разгромила «Рекон» 93:33 (34:2, 18:6, 23:10, 18:15). Основной очковый вклад в победу «молодежки» внесли Р. Середкин (21), Ю. Задорожный (18), И. Коротков (17), у «Рекона» лучшими стали А. Шведчиков (16) и И. Конев (10).

С учетом результата матча «Прометей» – «Рекон» (61:48) «Молодость» и «Прометей» имеют по две победы, а «Рекон» и «Космос» по два поражения. А потому игры третьего тура обещают стать интересными.

Олег МЕЛКОЗЕРОВ.



## БОКС



24 октября в Екатеринбурге состоялся вечер профессионального бокса. В его рамках лесничанин Дмитрий Ганиев проводил защиту титулов RABA и WBO Asia Pacific в легком весе в бою против тайского боксера Бэттери.

Поединок был рассчитан на двенадцать раундов, но в первом же раунде, где тает продержался против Дмитрия всего 22 секунды, Бэттери был нокаутирован Ганиевым. Таким образом, наш земляк отстоял свой пояс.

### Соб. инф.

22-25 октября в городе Серове, в Доме спорта «Металлург», прошел IX традиционный турнир по боксу «Кубок Кости Цзю», посвященный Всероссийскому дню боксера. 163 боксера в двух возрастных группах 4 дня выявляли сильнейших в своих весовых категориях. Команда СДЮСШОР г. Нижняя Тура выступила в составе из 16

спортсменов по обоим возрастным группам.

И вот технические результаты: Владимир Литовских (СОШ №2) – I место в весовой категории 38 кг, Нареж Сергеев (Нижнетуринская гимназия) – I место (46 кг), Евгений Мамаев (СОШ №2) – I место (44 кг), Илья Лебедев (СОШ №1) – I место (52 кг), Александр Казимиров (СОШ №72) – I место (54 кг), Гавриил Шорохов (Нижнетуринская гимназия) – I место (48 кг), Илья Крицын (Нижнетуринская гимназия) – I место (57 кг), Вячеслав Ширкин (СОШ №2) – I место (63 кг), Вардан Баграмян (Нижнетуринская гимназия) – I место (66 кг), Егор Марковский (ПЛ-22) – I место (69 кг), Денис Пыренков (СОШ №2), Владислав Ширкин (СОШ №2), Алексей Соколов (СОШ №73), Марк Лукичев (ПЛ-22) – заняли II места в своих весовых категориях. Виталий Попов (СОШ №7), Константин Плешка (Нижнетуринская гимназия) заняли III места.

В. ФАРГЕР.

## Художественная гимнастика



С 23 по 25 октября в г. Тутае Ярославской области проходил Всероссийский турнир по художественной гимнастике спортивного общества «Русь». В нем участвовали и пять юных гимнасток Детской спортивной школы Управления образования Лесного.

Выступая по программе кандидатом в мастера спорта, нашим спортсменкам пришлось соперничать с 11 командами. И в многоборье в упражнениях с лентой и обручами Алена Заплатаина, Ольга Моги-

ленских, Алина Попова, Анастасия Птицына и Любовь Родионова стали обладателями серебряной награды.

А до этого спортсменки приняли участие во Всероссийском турнире, посвященном памяти заслуженного тренера Советского Союза Елизаветы Абылиной, в котором гимнастки из Лесного завоевали 3 место. Тренирует девочек Людмила Латышева.

ДЮСШ УО.

### Афиша

#### г. Лесной

#### Мини-стадион

31 октября – турнир по мини-футболу, посвященный памяти главного энергетика комбината ЭХП О.В. Ионова. Начало: в 11.00 – матч за 3 место (играют «Комета» – «Энергия»), в 12.00 – матч за 1 место (играют «Лада» – «Прометей»).

#### Дворец спорта

1 ноября – Осенний Кубок по баскетболу среди мужских команд.

Начало: в 10.00 (играют «Космос» – «Рекон»), в 11.30 (играют «Прометей» – «Молодость»).

#### Городошная площадка

31 октября, 1 ноября – турнир по городошному спорту, посвященный памяти заслуженного тренера РФ А.А. Воробьева и 4-кратного чемпиона России В.А. Брылякова. Начало в 10.00.

#### Хоккейный корт

31 октября – соревнования в отделе конькобежного спорта по роликовому конькам. Начало в 11.00.